

**Республиканский медицинский
библиотечно-информационный центр**

МЕДИЦИНА И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

**Аннотированный указатель
материалов периодических изданий
(печатных и электронных)
с 2 по 9 августа 2024 г.**

№ 31 (1627)

КАЗАНЬ

2024

НАУКА И МЕДИЦИНА

1. FDA одобрило первый препарат для терапии диффузных глиом [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 8 авг.

FDA одобрило Voranigo для лечения редких форм опухолей головного мозга с мутациями в генах IDH1 или IDH2. Плацебоконтролируемые исследования показали, что препарат значительно увеличивает выживаемость без прогрессирования заболевания.

2. В конкурсе инноваций «Сколково» по технологиям реабилитации победили шесть проектов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 авг.

Шесть проектов, посвященных разработке технологий создания интерфейсов мозг-компьютер, ресорбируемых имплантатов и различных систем реабилитации, стали победителями финала проходившей в «Сколково» программы «Инновации в реАбилитации». Об этом в 2 августа сообщила пресс-служба «Сколково» (входит в группу ВЭБ РФ). Программа «Инновации в реАбилитации» была запущена «Сколково» в апреле 2024 года на федеральном уровне для поиска, поддержки и развития стартапов, которые специализируются на разработке ассистивных технологий и различных систем, и подходов для реабилитации людей с ограниченными возможностями.

3. Создан биокомпозит для борьбы с меланомой [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг.

Специалисты Института биомедицинской химии имени В. Н. Ореховича (ИБМХ) создали новое биокомпозитное вещество для терапии злокачественной опухоли кожи - меланомы. Как сообщили в пресс-службе Минобрнауки РФ, новый препарат достигает 90% активности при атаке на раковые клетки.

4. Точность диагностики ПТСР у ветеранов СВО повысили за счет электроэнцефалографии [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 3 авг.

Российские исследователи разработали метод диагностики посттравматического стрессового расстройства (ПТСР) у ветеранов СВО, позволяющий повысить точность диагноза за счет использования электроэнцефалографии (ЭЭГ).

5. Тувин В.

Скворцова: вакцина против колоректального рака готова к применению [Электронный ресурс] / В. Тувин. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 3 авг.

В РФ завершены доклинические исследования вакцины против колоректального рака. Препарат готов к применению, заявила глава Федерального медико-биологического агентства Вероника Скворцова. Согласно информации пресс-службы ФМБА, препарат может стать доступным для пациентов после вступления в 2024 году в силу изменений в ФЗ «Об обращении лекарственных

средств». По словам замглавы Федеральный научно-клинический центр физико-химической медицины имени академика Ю.М. Лопухина ФМБА Василия Лазарева, вакцина не предназначена для профилактики онкологических заболеваний. Ее предполагается применять в ходе лечения, чтобы активировать специфический клеточный противоопухолевый иммунный ответ пациента.

6. Ученые Роспотребнадзора посетят Гавану для изучения инфекций [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 5 авг. Специалисты Роспотребнадзора посетят Гавану и совместно с кубинскими коллегами проведут несколько актуальных исследований инфекций, распространенных в странах Карибского региона. Об этом сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора. Ожидается, что в результате поездки будет внесен вклад в гуманитарное сотрудничество России и Гаваны, а также сформированы возможности для улучшения мер борьбы с инфекциями, имеющими эпидемический потенциал, глобально.

7. Шарман Е.

Гибридный биоматериал для восстановления хрящей создали ученые [Электронный ресурс] / Е. Шарман. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 7 авг.

Ученые Северо-Западного университета США разработали новый биоактивный материал, способный успешно восстанавливать хрящи.

8. Шарман Е.

Сеть кровеносных сосудов напечатали на 3D-принтере [Электронный ресурс] / Е. Шарман. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 8 авг. Команда ученых из Гарвардского института биологической инженерии Висса и Школы инженерии и прикладных наук Джона А. Полсона (США) разработала новый способ 3D-печати сосудистых сетей. Они состоят из взаимосвязанных кровеносных сосудов, обладающих оболочкой из гладкомышечных и эндотелиальных клеток и полым ядром, через которое может протекать жидкость.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

9. «Скорая» сделала все, чтобы опасные люди бродили», - бывший врач о спецбригадах [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

Жители Набережных Челнов ощутили острую нехватку спецбригад скорой помощи, которые занимались перевозкой опасных пациентов в медицинское учреждение. Речь идет о врачах и санитарях, которых вызывают людям с психическими расстройствами. В редакцию Chelny-biz.ru обратился мужчина, которому пришлось по работе столкнуться с этой проблемой. По его словам, раньше в городе таких бригад было две, а теперь их нет. Фельдшеры с подобными пациентами якобы справиться не могут. Сам он раньше работал в системе здравоохранения.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

10. «Здоровье превыше всего»: Китай нацелился на углубление реформы здравоохранения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. :

[б. и.] // Труд . - 2024. - 6 августа

Китай намерен углубить реформу системы здравоохранения, руководствуясь стратегией «Здоровье превыше всего», принятой на недавнем 3-м пленуме Центрального комитета компартии 20-го созыва. Прогресс в области здравоохранения позволит жителям страны перейти от лечения заболеваний к поддержанию общего состояния здоровья.

11. Алтынбаева Р.

«Они сами не знают, от чего его лечили». Татарстанца с кистой мозга всё-таки перевезут лечиться в Казань [Электронный ресурс] / Р. Алтынбаева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // 116.ru. - 2024. - 1 авг.

Пациента с кистой мозга все-таки переведут на лечение из Зеленодольска в Казань. Об этом сообщили в Министерстве здравоохранения Татарстана. В пресс-службе настаивают на том, что по их данным, Зеленодольской центральной районной больницей медицинская помощь Олегу Гайнуллину оказывалась в полном объеме. Однако всё же было принято решение перевести пациента в Казань. Правда, не в РКБ, как надеялись родственники, а в 7-ю больницу города для дообследования и дальнейшего лечения. Также к лечению мужчины привлекут специалистов Республиканской клинической инфекционной больницы им. А. Ф. Агафонова. Сестра Олега сообщила, что с супругой мужчины уже связались по поводу его перевода. Напомним, ранее мы писали, что 48-летнему Олегу Гайнуллину, по словам обеспокоенных членов его семьи, целый месяц не оказывалась должная помощь после постановки диагноза. С кистой мозга мужчина лежал в больнице Зеленодольска, не получая ни лекарств, ни необходимых уколов.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

12. Бескаравайная Т.

Минздрав перераспределит 6 тыс. врачей для работы вахтовым методом [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 8 авг.

С целью ликвидации кадрового дефицита в здравоохранении Минздрав планирует перераспределить 6 тыс. врачей профильных специальностей в другие медорганизации, сообщил министр здравоохранения Михаил Мурашко на совещании экспертов Народного фронта и Национальной медицинской палаты с участием представителей Минздрава 7 августа. Достижение этого показателя планируется к 2030 году, уточнил он. По словам Мурашко, с юридической точки зрения в Трудовом кодексе все нормы для перемещения работников есть, а финансовые возможности будут предусмотрены.

13. Бескаравайная Т.

Представитель ВОЗ в России сообщил о кризисе кадрового потенциала в мировом здравоохранении [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 6 авг.

Популярность профессии врача снижается во многих странах. Это связано в том числе с тяжелым характером работы, большими нагрузками и частично — низкими зарплатами. Поэтому вопросы мотивации и удержания медицинских специалистов должны рассматриваться как приоритетные, наравне с подготовкой кадров, заявил представитель ВОЗ в России Батыр Бердыклычев в первом интервью для российских СМИ.

14. В Верхнеуслонском районе модульная детская поликлиника повысила качество обслуживания населения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

В Верхнеуслонском районе новая модульная детская поликлиника не только улучшила доступность медицинской помощи, но и значительно повысила качество обслуживания. В поликлинике работают высококвалифицированные специалисты, которые регулярно проходят обучение и повышают свою квалификацию. Это позволяет им эффективно диагностировать и лечить различные заболевания у детей. Кроме того, в рамках Национальной программы «Здравоохранения» был проведен ремонт и оснащение всех кабинетов современным медицинским оборудованием. Это включает в себя аппараты для проведения ультразвуковых исследований, диагностические инструменты и оборудование для лабораторных анализов. В поликлинике оборудован фильтр для приема пациентов с инфекционной патологией, кабинет здорового ребенка, прививочный и процедурный кабинеты, кабинет выдачи детского молочного питания детям до 3 лет жизни. Кроме того, имеются картохранилище, санитарная комната для маломобильных пациентов, а также комната медицинского персонала. Важной частью работы поликлиники является и профилактика. Специалисты регулярно проводят осмотры в школах и детских садах, а также участвуют в различных акциях по охране здоровья детей. Таким образом, поликлиника становится не только местом для лечения, но и центром профилактики заболеваний и здоровья маленьких жителей района.

Кл.слова: РТ

15. В Новошешминском районе в рамках нацпроекта строится новый ФАП [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

В селе Новопоселенная Лебедка Новошешминского района Татарстана в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения РФ» нацпроекта «Здравоохранение» строится новый фельдшерско-акушерский пункт. С ходом строительства ознакомился глава Новошешминского района Вячеслав Козлов. В здании ФАПа предусмотрены помещения под процедурно-прививочный кабинеты, кабинет приема. Для персонала оборудована раздевалка и санузел.

Кл.слова: РТ

16. В ОНФ призвали согласовывать с Минздравом открытие медфакультетов в вузах [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг.

Открытие медицинских факультетов в университетах должно согласовываться с Минздравом РФ для того, чтобы это было целесообразно, при этом возможно предусмотреть дальнейшее распределение выпускников. Это и другие предложения были высказаны членами центрального штаба Народного фронта в ходе рабочего совещания с представителями Минздрава РФ. На рабочем совещании, члены центрального штаба ОНФ высказали свои предложения представителям Минздрава, которые, по их мнению, можно внести в новый нацпроект «Продолжительная и активная жизнь».

17. В Рыбно-Слободском районе обновляются медобъекты [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 5 авг.

Главный врач Рыбно-Слободской ЦРБ Ильназ Ахмадиев посетил строительные площадки медобъектов. В сёлах Большой Атмас и Ямашево возводятся модульные

фельдшерско-акушерские пункты. В селе Балыклы-Чукаево проводится капитальный ремонт здания ФАПа. Работы ведутся в рамках реализации программы «Модернизации первичного звена здравоохранения» Национального проекта «Здравоохранение». Строительство модульных фельдшерско-акушерских пунктов и проведение капитального ремонта позволит обеспечить качественное медицинское обслуживание и доступность услуг здравоохранения в сёлах. Организовать первичное звено здравоохранения на высоком уровне, в соответствии с требованиями времени – это одна из важных задач, стоящих на сегодняшний день. Ильназ Минемуллович Ахмадиев отметил высокую степень готовности объектов.

Кл.слова: РТ

18. В Спасском районе продолжается реализация Национального проекта «Здравоохранение» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 7 авг.

В Спасском районе активно ведутся работы по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» в рамках нацпроекта «Здравоохранение». В 2024 году у жителей села Танкеевка появится новый фельдшерско-акушерский пункт, оборудованный всем необходимым для оказания первичной и экстренной медицинской помощи. В ФАПе меняют системы электро-, водо-, и теплоснабжения. Так же установят новые двери, заменят пол и потолок, оснастят необходимым оборудованием. По данной программе в Спасском районе уже построено и введено в эксплуатацию 6 ФАПов, которые обслуживают более 2 000 жителей сёл Вожи, Бугровка, Чэчэкле, Каюки, Красная Слобода и деревни Тукай. Это значительно повысило уровень медицинского обслуживания сельского населения и дало возможность оказывать экстренную медпомощь на месте.

Кл.слова: РТ

19. В Татарстане вовремя проведенная диагностическая процедура спасла жизнь пожилому мужчине [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

В Макуловской врачебной амбулатории Верхнеуслонского района Татарстана вовремя проведенная диагностическая процедура спасла жизнь пожилому мужчине. Мужчина обратился с жалобой на боли в груди заведующей амбулаторией. Врач незамедлительно сделала ЭКГ, на котором четко прочитала «инфаркт». Пациента сразу же доставили в 7 больницу Казани. Аппарат ЭКГ был приобретен для врачебной амбулатории в рамках нацпроекта «Здравоохранение». Подобными аппаратами оснащены все ФАПы Верхнеуслонского района. Кроме того, у врачей и фельдшеров района есть возможность сделать ЭКГ на дому пациента и сразу же переслать данные врачу в крупную казанскую больницу. Подобные технологии позволяют сэкономить время и успеть оказать неотложную помощь.

Кл.слова: РТ

20. Врачи из Санкт-Петербурга, Ижевска, Уфы получили служебные квартиры в Челнах [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

В Набережных Челнах решается кадровый вопрос в сфере здравоохранения. Так, медработникам, которые приезжают в Татарстан из других регионов России, полагаются 800 тысяч рублей на погашение социальной ипотеки. При поддержке мэра Челнов Наиля Магдеева они получают еще 200 тысяч. Пока грант не получен, врачи и другие медработники могут рассчитывать на поддержку со стороны Автограда. Юлия Меньшаева переехала в Челны из Оренбурга. Она врач-кардиолог,

уже начала работать в БСМП. По словам девушки, ей было очень приятно, что вопрос с жильем сразу был решен. Так, ей предоставили служебное жилье в новом доме. Неделю назад она вместе с супругом переехала и начала обустраиваться. Служебные квартиры в Челнах получили медработники, которые приехали из Санкт-Петербурга, Ижевска, Казани и других городов. Врачи пополнили штаб БСМП, КДМЦ и психоневрологический диспансер. Ключи от служебной квартиры получила и акушер-гинеколог Юлия Гайсина. Она переехала в Челны из Уфы. В БСМП Автограда она будет работать в новом отделении. К своим обязанностям врач приступила. Доктор приехала сразу после ординатуры, стаж работу год после окончания вуза. По словам девушки, приехала по приглашению, так как ей очень понравилась больница. Она отметила, что в БСМП к каждому пациенту индивидуальный подход, оборудование самое современное. Условия работы комфортные, служебное жилье также сразу было предоставлено. За 2024 год в БСМП пришли 5 медработников. Еще 2 врача-кардиолога из Уфы приедут в больницу скорой помощи на собеседование. Для учреждения это очень хорошо. Ведь ежедневно сюда поступают в среднем по пять пациентов с инфарктом миокарда. Поэтому кардиологи востребованы. По словам главного врача БСМП, во многом кадровый вопрос решается за счет поддержки республики и города. В Челнах ключи от служебных квартир уже получили 26 медработников, которые приехали из других регионов России. В БСМП есть еще открытые вакансии. Нужны анестезиологи, реаниматологи, неврологи, кардиологи, патологоанатомы и другие врачи.

Кл.слова: РТ

21. Главврача челябинского онкоцентра арестовали по делу о мошенничестве [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг.

Тракторозаводский районный суд Челябинска избрал меру пресечения в виде содержания под стражей на два месяца главному врачу Челябинского областного клинического центра онкологии и ядерной медицины Дмитрию Ростовцеву, который 6 августа был задержан сотрудниками УФСБ, по подозрению в хищении 2,6 млн рублей из бюджета.

Кл.слова: КРИТИКА

22. Гроздова Т.

Выплаты за выявление онкологии получит только один работник. Что разъяснить подчиненным о новом порядке / Т. Гроздова, М. Коробенкова // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 64–67.

В статье — инструкция, какие разъяснения дать подчиненным, чтобы избежать ошибок при начислении выплат за онконастороженность по новым правилам. С февраля выплату получает только медработник, который впервые назначил онкопациенту консультацию или исследование, и диагноз подтвердили. С мая обновили формы соглашения о выплатах и заявки в ТФОМС. С июля - форму и порядок отчетности.

23. Гумиров К.

Доктора клиники Казанского медуниверситета судят за смерть пациента / К. Гумиров // Татар-информ. - 2024. - 6 авг.

В Вахитовском суде Казани прошло второе слушание по делу об убийстве по неосторожности. На скамье подсудимых – врач анестезиолог-реаниматолог Валерий Драгунов. По версии следствия, Валерия Драгунова пригласили для проведения

интубации пациента поскольку он уже был с ним знаком, осматривал его и знал историю болезни. Позже выяснилось, что после осмотра Драгунов должен был сообщить другим врачам об опасностях, связанных с операцией такого пациента. Однако никаких сообщений от врача не поступало. В итоге пациент умер после попытки интубации, и теперь ведется судебное разбирательство.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

24. Дегаева Т.

Какие комиссии должны быть в медучреждении: профилактика ИСМП. Комплект документов / Т. Дегаева, А. Токарев // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 82--111.

Начинаем цикл публикаций о комиссиях в клинике. Коллеги подготовили руководство, как организовать работу обязательных комиссий. Пояснили, кто должен возглавлять комиссию, кого включить в состав и в каких случаях созывать. Комплект документов для работы прилагается. В этом номере осветим работу комиссии по профилактике ИСМП.

25. Дробязко Н.

Путин поручил выделить 250 млн рублей на томограф для детского центра им. Рогачева [Электронный ресурс] / Н. Дробязко. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 9 авг.

Правительство России выделит 250 миллионов рублей на покупку томографа для центра детской гематологии, онкологии и иммунологии Дмитрия Рогачева.

26. Завершается строительство фельдшерско-акушерского пункта в д. Ср.Сабы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

Завершается строительство фельдшерско-акушерского пункта в д. Ср.Сабы. Работы ведутся по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение». Здание сооружено по типовому проекту. Здесь есть все условия для приема пациентов и работы персонала: прививочный и процедурный кабинеты, кабинет приема взрослого населения, смотровой, помещения для хранения лекарственных средств, для дезинфицирующих растворов и для персонала. В данный момент ведутся работы по благоустройству как снаружи, так и внутри здания.

Кл.слова: РТ

27. Иванов И.

Как принимать и выводить из оборота маркированные медизделия. Алгоритм для клиник / И. Иванов, Е. Трофимова, Е. Борисова, Е. Берсенева // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 72--81.

Представлена инструкция по выводу из оборота маркированных медизделий. Есть новые правила, которые вступают в силу с 1 сентября. Комплект документов прилагается.

28. Кадыров Ф.

Теперь за переработки врачей клиники будут платить больше. Что поправить в локальных актах и о чем информировать персонал / Ф. Кадыров, А. Севостьянов // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 14--21.

В статье — разъяснения советника директора ЦНИИОИЗ Минздрава, как скорректировать порядок выплат по новым правилам оплаты сверхурочных. Платить врачам за переработки теперь будете больше — с учетом стимулирующих и компенсационных. Спойлер: есть медорганизации, которым ничего менять не надо.

29. Кузнецова Э.

«Сделать медицину доступной на селе»: автобусный марафон приехал в Алексеевское [Электронный ресурс] / Э. Кузнецова . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 2 авг.

Автобусный марафон «Единая Россия» объединяет» приехал в Алексеевский район. Муниципалитет стал 10-м по счету в туре автобусного марафона. Спикеры приезжают в каждый район Татарстана, чтобы обсудить идеи и предложения жителей. Встреча с населением состоялась в районном Доме культуры поселка Алексеевское. Участниками мероприятия стали директор страхового медицинского общества «Спасение» Геннадий Глушков, директор специализированного Республиканского дома ребенка Алсу Надршина, депутат Госсовета РТ, директор ОАО «Алексеевскдорстрой» Фоат Валиев, глава муниципалитета Сергей Демидов и актив района. Спикеры рассказали о том, что было сделано в Татарстане и в частности в Алексеевском районе за последние пять лет.

Кл.слова: РТ

30. Минимум 40 регионов изменили стимулирующие выплаты медработникам [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 7 авг.

Почти половина российских регионов сократили или перевели в рубли стимулирующие и компенсационные выплаты медработникам для выполнения поручения президента о доведении окладов до 50%. Эксперты указывают, что несмотря на важность повышения гарантированной части зарплаты, такие сокращения вызывают непонимание у сотрудников клиник, а, кроме того, выплаты не в процентах быстрее будут «съедены» инфляцией.

31. Министр здравоохранения РТ встретился с елабужанами [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 3 авг.

В мэрии Елабуги прошла встреча с министром здравоохранения Татарстана Марселем Миннуллиным с участием главы Елабужского района Рустема Нуриева. Участниками совещания стали сотрудники медучреждений района, главы сельских поселений, представители общественных организаций, активисты и ветераны. По словам Марселя Миннуллина, одной из основных причин позднего обнаружения смертельно опасных заболеваний является недостаточная вовлеченность граждан в процессы диспансеризации. Министр отметил, что следует оптимизировать прохождение диспансеризации, сократить потерю времени в очередях. В Елабужском районе в этом году диспансеризации подлежат 26 400 человек. Сегодня медосмотр прошли почти 16 тысяч человек. Рустем Нуриев отметил, что профилактический осмотр должны пройти все 48 тысяч трудоспособных граждан района. В выступлении Марсель Миннуллин сообщил о новшествах в работе ФАПов. Были затронуты темы повышения квалификации фельдшеров, кадрового обеспечения, работы мобильной поликлиники. К примеру, благодаря нацпроекту «Мобильная поликлиника» в семи селах Елабужского района медицинское обследование прошли более 2 тысяч человек.

Кл.слова: РТ

32. Мурашко назвал оснаждающими испытания беспилотников для оказания медпомощи [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг.

Министерство здравоохранения РФ рассматривает возможность внедрения и расширения применения беспилотников в медицинских целях, результаты подобных испытаний дают оснаждающие результаты. Об этом сообщил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко. По его словам, беспилотники могут быть использованы для доставки лекарственных препаратов на место ДТП, так как беспилотник способен прибыть на место быстрее бригады скорой помощи. Министр подчеркнул, что в использовании беспилотников существуют технические сложности и вопросы, требующие решения, также есть зоны ограничения полетов, которые нужно учитывать.

33. Невинная И.

Михаил Мурашко: Школьникам проведут диспансеризацию по месту учебы [Электронный ресурс] / И. Невинная . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Российская газета. - 2024. - 7 авг.

Школьникам будут проводить диспансеризацию «не отходя от парты» - непосредственно по месту учебы с помощью передвижных медицинских комплексов. Об этой и других мерах, предусмотренных федеральным проектом «Охрана материнства и детства» и нового нацпроекта «Семья», рассказал министр здравоохранения России Михаил Мурашко на заседании коллегии министерства.

34. Новый Большетурминский ФАП Тетюшской ЦРБ строят взамен старого по нацпроекту [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

В Тетюшском районе близится к завершению строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Большая Турма. Работы ведутся по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение». Здание сооружено по типовому проекту. Здесь есть все условия для приема пациентов и работы персонала: прививочный и процедурный кабинеты, кабинет приема взрослого населения, смотровой, помещения для хранения лекарственных средств, для дезинфицирующих растворов и для персонала. В настоящее время ведутся работы по благоустройству прилегающей территории. Рабочие оборудуют пандус, делают тротуары, асфальтируют подъездные пути, готовят к установке ограждение. ФАП обслуживает население в количестве 281 человек. Сейчас медпункт находится в приспособленном помещении в сельской школе. Работает фельдшер с 40- летним стажем.

Кл.слова: РТ

35. Новый терапевт Бавлинской ЦРБ [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

Рахимов Азат Ильхамович – выпускник Самарского государственного медицинского университета 2024г, уроженец города Бавлы. В рамках регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» Национального проекта «Здравоохранение» вернулся в родной город, и с 19 июля 2024г работает участковым врачом 8 терапевтического участка. Самым важным в своей работе молодой специалист считает персонифицированный подход к каждому пациенту, индивидуальный подбор

препаратов с учетом всех сопутствующих заболеваний, с применением знаний доказательной медицины. И, конечно же, внимательное отношение, чуткость и сострадание больным.

Кл.слова: РТ

36. Обновленный 1 этаж терапевтического отделения ЦРБ Елабуги распахнул свои двери [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 7 авг.

7 августа, после капитального ремонта, распахнул свои двери обновленный 1 этаж терапевтического отделения центральной районной больницы Елабуги. После капитального ремонта полностью обновлены коридоры, окна, потолки, процедурные кабинеты, рассказала заместитель главного врача по медицинской части ЕЦРБ Василя Морозова. Тем временем комфортные условия созданы и людям с ограниченными возможностями. В коридорах для них установлены поручни, будет и отдельный санузел. При поддержке руководства города ремонтные работы в терапевтическом отделении начались в конце 2023 года. Сегодня они продолжаются на 2, 3 и 4 этажах. Причем капремонт ведется как внутри, так и снаружи. Это масштабные работы по замене системы водоснабжения, отопления, и электроснабжения. Реконструкцию терапии планируют завершить уже к концу августа 2024 года. К этому времени поступит и новое медицинское оборудование, а также новая мебель. На эти цели из республиканской казны было выделено 279 млн. рублей. В рамках нацпроекта «Здравоохранение», параллельно ремонтные работы идут и в здании стационара. Масштабные обновления здесь начались в мае 2024 года. Работы по республиканской программе «Стационарная медицинская помощь» ведутся внутри на всех 4 этажах одного крыла. Капитально отремонтируют отделения травматологии, неврологии, хирургии и лучевой диагностики. Ремонт стационара планируют завершить к концу 2024 года. Объем финансирования составляет 246 миллионов рублей.

Кл.слова: РТ

37. Передвижной флюорограф будет работать в Агрызском районе [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

С 5 августа в сельских населенных пунктах Агрызского района начал свою работу передвижной флюорограф. С помощью выездного флюорографа проводится профилактическое обследование граждан на туберкулёз, злокачественные новообразования, хронические заболевания лёгких.

Кл.слова: РТ

38. После вмешательства прокуратуры Алексеевского района больница закупила тест-системы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

Прокуратура Алексеевского района провела проверку исполнения требований законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений в деятельности ГАУЗ «Алексеевская ЦРБ». В нарушение требований Приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации в учреждении здравоохранения выявлена недостаточность оснащения кабинета врача-нарколога. Так, отсутствовали тест-системы для определения наркотических средств и психотропных веществ не менее чем для 10 групп веществ. По результатам проверки прокуратура на имя главного врача ГАУЗ «Алексеевская ЦРБ» внесла представление об устранении нарушений. После вмешательства

прокуратуры нарушения устранены – закуплены тест-системы.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

39. Признание заслуг // Республика Татарстан. - 2024. - 3 авг.

О присвоении почетного звания «Заслуженный работник здравоохранения Республики Татарстан»: Валиевой Альфинур Шаймулловне - врачу по медико-социальной экспертизе Бюро № 15 ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан» Министерства труда и социальной защиты РФ; Гариповой Линизе Вагизовне - медицинской сестре участковой педиатрического кабинета поликлинического отделения ГАУЗ «Лаишевская центральная районная больница»; Деминой Ирине Владимировне - медицинской сестре - анестезисту хирургического отделения ГАУЗ «Лаишевская центральная районная больница»; Ивановой Зухре Фаатовне - главной медицинской сестре Нижнекамского психоневрологического диспансера - филиала ГАУЗ «Республиканская клиническая психиатрическая больница им. акад. В.М.Бехтерева Министерства здравоохранения Республики Татарстан».

Кл.слова: РТ

40. Путин открыл инфекционную больницу в Перми стоимостью 5 млрд рублей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 8 авг.

Президент России Владимир Путин открыл 7 августа по видеосвязи специализированную Пермскую краевую клиническую инфекционную больницу. Медучреждение строилось два года, а его общая стоимость составила 5,5 млрд руб., из них 1 млрд руб. был выделен правительством.

41. Путин поддержал идею арктического стандарта медицины [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг.

Президент России Владимир Путин поддержал идею выработки арктических стандартов медицины, которую предложил на встрече в Кремле губернатор Мурманской области Андрей Чибис. Руководитель северного региона обратил внимание на необходимость более глубоких и частых медицинских исследований для жителей арктических регионов, поскольку условия их жизни значительно отличаются от средней полосы России. Чибис обратил внимание главы государства на дороговизну медобслуживания на Севере и назвал необходимой выработку стандартов для арктической медицины.

42. Путин поручил перезапустить федпроект по развитию детского здравоохранения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 6 авг.

Президент поручил правительству сформировать новый федеральный проект по развитию детского здравоохранения. Задача поставлена правительству совместно с комиссиями Госсовета по направлениям «Продолжительная и активная жизнь» и «Семья».

43. Путин поручил учитывать уровень рождаемости при оценке глав регионов [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // РИА Новости. - 2024. - 6 авг.

Президент Владимир Путин поручил рассмотреть включение суммарного

коэффициента рождаемости в оценку глав регионов и высших должностных лиц субъектов и деятельности исполнительных органов субъектов, сообщается на сайте Кремля.

44. Разработаны сенсоры с нанопорами для диагностических приложений в медицине [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг.

Ученые Санкт-Петербургского национального исследовательского Академического университета имени Ж. И. Алферова (Алферовский университет), состоящего в консорциуме Центра компетенций НТИ «Фотоника», совместно с коллегами из исследовательских центров Санкт-Петербурга разработали сенсоры с нанопорами, использующие оптическое излучение широкого спектра. Разработка позволяет улучшить анализ биомолекул и расширяет возможности медицинских приложений для диагностики и лечения различных заболеваний, рассказали в Центре компетенций (ЦК) НТИ «Фотоника».

45. РФ и КНДР договорились развивать сотрудничество в сфере здравоохранения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 5 авг.

Правительства Российской Федерации и Коре́йской Народно-Демократической Республики подписали соглашение о сотрудничестве в сфере здравоохранения, медицинского образования и науки. В соответствии с соглашением планируется сотрудничать по вопросам здоровья матери и ребенка, профилактике здорового образа жизни, борьбы с инфекционными заболеваниями, в том числе туберкулезом, ВИЧ/СПИД и гепатитом, в сфере профилактики и лечения сердечно-сосудистых, эндокринных, онкологических и других заболеваний, профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации медицинских работников, государственного регулирования обращения лекарственных средств и медицинских изделий.

46. Рыжова О.

Изменения правил выдачи лицензий на наркотики и обновленный перечень лекарств ПКУ. Инструктаж для подчиненных / О. Рыжова // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 24–27.

Представлен инструктаж по двум нововведениям: изменили правила выдачи лицензий на наркотики и обновили перечень лекарств, подлежащих ПКУ. Изменения будут действовать с сентября, но начать обучение руководителям нужно уже сейчас. Комплект документов для работы прилагается.

47. Севостьянов А.

Как составить отчет по жалобам. Инструкция и образец оформления / А. Севостьянов, А. Кауркин // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 68–71.

48. Стране не хватает 75 тысяч медиков. Врачи желают зарплату от 200 тысяч, а им предлагают вахту: как решить проблему [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // 116.ru. - 2024. - 8 авг.

В последние годы проблема нехватки медицинских работников в России стала одной из наиболее актуальных для системы здравоохранения. По поручению вице-премьера Татьяны Голиковой профильные ведомства и губернаторы активно

работают над решением кадровой проблемы в здравоохранении. Медицинские вузы и колледжи должны увеличить количество бюджетных мест, а также разработать дополнительные меры по трудоустройству выпускников.

49. Строительство нового ФАПа [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

В рамках программы модернизации первичного звена Национального проекта «Здравоохранение» в селе Большая Янгасала строится новый модульный фельдшерско-акушерский пункт. Новый ФАП будет обслуживать порядка 200 жителей двух поселений: деревни Шапкино и села Янгасала. В ФАПе будет всё необходимое для приёма пациентов. В здании разместятся кабинет врача, процедурная, прививочный кабинет, стерилизационная комната, палата для пребывания пациентов и помещение для персонала. ФАП будет оснащен современным медицинским оборудованием. Сдать объект планируется до конца года.

Кл.слова: РТ

50. Татарстанские медики получили специальный гаджет для реанимации — видео [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Inkazan.ru. - 2024. - 7 авг.

В центре медицины катастроф Татарстана появилось обновлённое оборудование — в медучреждение завезли робота для сердечно-лёгочной реанимации. Прибор уже передан Центру медицины катастроф, второй будет на апробации у рентген-хирургов и реаниматологов клиники.

Кл.слова: РТ

51. Тутина Ю.

Мурашко: Показатель детской смертности снижается год от года [Электронный ресурс] / Ю. Тутина . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 7 авг.

Российская медицина демонстрирует существенные успехи в отношении здоровья детей, заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко. Он добавил, что сегодня все усилия государства направлены на восстановление уровня рождаемости, охрану материнства и детства. В качестве системных принципов по реализации государственной политики народосбережения министр назвал также обеспечение приоритетов профилактики охраны здоровья, в том числе и репродуктивного здоровья, обеспечение доступности и качественной медицинской помощи, внедрение новых технологий здоровьесбережения, начиная с внутриутробного развития плода до совершеннолетия, а также вопросы, связанные с совершенствованием лекарственного обеспечения.

52. Фарид Мухаметшин посетил Нижнекамскую детскую районную больницу [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

Секретарь Татарстанского регионального отделения «Единой России», Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин находится с рабочим визитом в Нижнекамске. 8 августа здесь состоится автобусный марафон ««Единая Россия» объединяет». До начала встречи Фарид Мухаметшин посетил Нижнекамскую детскую районную больницу с перинатальным центром. В стационаре завершается капитальный ремонт – первый за 35 лет работы учреждения. Секретарь местного

отделения партии, глава Нижнекамского района Рамиль Муллин выразил благодарность Раису республики, Правительству РТ, министру здравоохранения за возможность полностью преобразить детскую районную больницу. До нее мы смогли отремонтировать несколько корпусов Центральной районной больницы - инфекционный, хирургический, построили Центр экстренной медицины. «Татнефть» помогла с оснащением взрослого единого приемно-диагностического стационара – они выделили 550 миллионов рублей. Теперь мы завершаем капитальный ремонт детской районной больницы с перинатальным центром. Здесь требовалось современное приемно-диагностическое отделение. На текущий момент в рамках четвертого этапа 95% работ завершены, идет поставка оборудования. Капремонт Нижнекамской детской районной больницы начался в 2021 году, и за это время обновлены оба хирургических отделения, реанимация, операционная, педиатрические и физиотерапевтические отделения, пульмонологическое отделение, клинично-диагностическая лаборатория. А скоро откроется приёмно-диагностическое отделение. В нем для удобства пациентов продумали удобную маршрутизацию. Общая стоимость капитального ремонта Нижнекамской детской районной больницы с перинатальным центром – 889 миллионов рублей. Дополнительно требуются средства для оснащения стационара. Это около 350 миллионов рублей. Сейчас этот вопрос – в обсуждении. Минздрав и руководство республики определяются с этим проектом, сообщил Рамиль Муллин. Фарид Мухаметшин ознакомился с ходом работ в больнице, пообщался с медицинским персоналом, пациентами.

Кл.слова: РТ

53. Чибис предложил создать арктический стандарт медпомощи [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг. Губернатор Мурманской области Андрей Чибис предложил создать специальный стандарт оказания медицинской помощи жителям Арктики. Медицина в Арктике стоит дороже, среднего тарифа недостаточно, сказал глава региона на встрече с президентом России Владимиром Путиным. Как добавил глава региона, чтобы люди чувствовали себя в большей безопасности в Арктике, необходимо, чтобы глубина и частота медицинских исследований была больше, чем на территориях с теплым климатом. Для этого нужно внедрение современных цифровых механизмов.

54. Шамардина Л.

Путин поручил обеспечить отечественными планшетами работников скорой помощи [Электронный ресурс] / Л. Шамардина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 6 авг.

Президент Владимир Путин поручил выдать планшеты отечественного производства врачам — такое задание он дал премьер-министру Михаилу Мишустину. Гаджеты должны получить врачи неотложной и скорой медицинской помощи для организации мобильного защищенного доступа к информационным системам в сфере здравоохранения. Массовое оснащение учителей и врачей российскими планшетами может начаться в 2025 году, это позволит обеспечить формирование собственного производства, обещал ранее глава Минцифры Максуд Шадаев.

МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

55. Бескаравайная Т.

В Москве расширят практику назначения молекулярно-генетических

исследований в ОМС [Электронный ресурс] / Т. Бескаравайная. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 6 авг.

Депздрав Москвы расширил круг оплачиваемых из средств ОМС молекулярно-генетических исследований при оказании специализированной медицинской помощи. Кроме онкологии, они будут доступны пациентам в гематологии, ревматологии и гастроэнтерологии.

СОЦИАЛЬНАЯ МЕДИЦИНА

56. Белоусов поручил решить вопрос проживания контрактников с женами при реабилитации [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 5 авг.

Министр обороны России Андрей Белоусов поручил подготовить нормативно-правовой акт, который позволит решить вопрос совместного проживания с женами военнослужащих по контракту на время медицинской реабилитации. Также в документе должен быть предусмотрен проезд супругов к месту реабилитации военных.

57. В Москве утвердили алгоритм организации паллиативной медпомощи взрослому населению [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 5 авг.

Депздрав Москвы издал приказ об организации оказания паллиативной медицинской помощи взрослому населению. Документ устанавливает, в частности, порядок признания гражданина нуждающимся в такой помощи.

58. В перечень заболеваний «Круга добра» включили вторичный гемофагоцитарный лимфогистиоцитоз [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 5 авг.

Российские врачи смогут применять эмапалумаб для лечения подопечных «Круга добра» с вторичным гемофагоцитарным лимфогистиоцитозом. Ранее импортный препарат можно было использовать только для терапии врожденного заболевания.

59. Соцфонд будет оплачивать расширенную программу лечения получившим травмы на производстве [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 авг.

Социальный фонд России будет оплачивать россиянам, которые получили тяжелую травму на производстве, все диагностические, лечебные и физиотерапевтические процедуры, а также дорогостоящие лекарства, которые назначила врачебная комиссия.

60. Экс-депутата и главу общества инвалидов РТ приговорили к 3,5 годам за распил бюджетных средств [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // KazanFirst . - 2024. - 6 авг.

Вахитовский районный суд Казани вынес приговор по уголовному делу о хищении средств Фонда социального страхования Татарстана в отношении бывшего депутата Госсовета РТ и главы Общества инвалидов Рифата Ганибаева. Он был признан виновным в мошенничестве при закупке памперсов и пеленок более, чем на полтора миллиона рублей. Судья Юрий Арсенюк приговорил Рифата Ганибаева к 3 годам 6

месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 4 года.

Кл.слова: РТ, КРИТИКА

МЕДИЦИНСКАЯ СТАТИСТИКА

61. В РФ около 40% опрошенных игнорируют диспансеризацию [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг. Порядка 40% россиян не принимают участие в регулярной диспансеризации. Об этом свидетельствуют результаты опроса Народного фронта. При этом 36% респондентов отметили, что не проходят диспансеризацию, так как на осмотры необходимо тратить несколько дней, 33% заявили об отсутствии времени на посещение врача, а 34% сообщили, что в диспансеризацию и профилактические медицинские осмотры не входят те исследования, которые им необходимы. Помимо этого, Народный фронт в ходе опроса и анализа обращений на прямую линию президента выявил фиктивные случаи прохождения диспансеризации, когда в электронной медицинской карте пациента появлялись записи о прохождении диспансеризации, при этом фактически человек никакие осмотры не проходил.

62. Каждый десятый случай рака в Татарстане выявляют во время диспансеризации [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

По информации пресс-службы Минздрава республики, каждый десятый случай онкологического заболевания в регионе выявляют на ранней стадии благодаря диспансеризации. В 2023 году у 17,3 тыс. жителей Татарстана были диагностированы злокачественные новообразования, из них 2,6 тыс. случаев (15%) были выявлены во время диспансеризации. В первом полугодии 2024 года этот показатель составил 11,6% (1 тыс. случаев из 8,7 тыс.). Диспансеризация позволяет выявить рак молочной железы, шейки матки, толстого кишечника и предстательной железы на ранних стадиях. По словам заместителя главврача Республиканского клинического онкологического диспансера Альфира Хисамудинова, на эти виды онкологии приходится около 36% всех впервые выявленных случаев в Татарстане.

Кл.слова: РТ

63. Кисилева Э.

Порядка 400 тысяч татарстанцев страдают проблемами со зрением и болезнями глаз [Электронный ресурс] / Э. Кисилева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 7 авг.

В Татарстане порядка 400 тысяч человек страдают от проблем со зрением. Об этом на пресс-конференции в «Татар-информ» рассказала заведующая глаукомным кабинетом Республиканской клинической офтальмологической больницы, врач-офтальмолог Ольга Зверева. Чаще всего татарстанцы страдают патологиями рефракции – близорукостью, астигматизмом, дальнозоркостью. С такими патологиями живут порядка 185,5 тысяч жителей республики. Ольга Зверева привела точные данные за 2023 год. Так, катаракта наблюдается у 57 830 жителей республики, изменение сетчатки, включая дистрофию, замечено у 12,5 тысяч человек, диабетическое поражение глаз беспокоит 18,5 тысяч татарстанцев, а глаукома встречается у 36 тысяч.

Кл.слова: РТ

64. Количество случаев COVID-19 в Татарстане за последнюю неделю увеличилось на 18% [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

В Татарстане за период с 29 июля по 4 августа зарегистрировано 58 случаев COVID-19 — это на 7 больше, чем было за период с 22 по 28 июля. Об этом сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора по РТ.

Кл.слова: РТ

65. Основной причиной обращения к платной медицине россияне назвали долгое ожидание помощи по ОМС [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 5 авг.

В 2023 году россияне чаще всего платили за медицинские услуги из-за слишком долгого ожидания аналогичной помощи по ОМС или отсутствия бесплатной альтернативы. За медпомощь или обследования в последние 12 месяцев платили 57% опрошенных.

66. Расходы бюджета РФ на нацпроекты на 1 августа составили 1,845 трлн рублей [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг.

Расходы федерального бюджета России на Национальные проекты на 1 августа 2024 года, по предварительным данным, составили 1,845 трлн рублей или 58,3% от плановых бюджетных назначений. Наиболее высокий уровень исполнения отмечен у нацпроектов «Культура» (70,3%), «Демография» (69,7%), «Здравоохранение» (67,1%), «Наука и университеты» (62,7%) и «Производительность труда» (59,3%).

67. Шамардина Л.

Росстат отчитался о росте зарплат медработников в 2024 году [Электронный ресурс] / Л. Шамардина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Медвестник. - 2024. - 6 авг.

Росстат впервые за 2024 год отчитался о средней зарплате медработников. По данным официальной статистики, в среднем врач в России зарабатывает около 116 тыс. руб., медсестра – 58 тыс. руб., а санитарка – чуть более 50 тыс. руб. У среднего и младшего медперсонала с конца года зарплата выросла почти на 7%, а по сравнению с I кварталом 2023-го – на 16%.

САНИТАРНЫЙ НАДЗОР

68. Цепилов А.

Малярию, которую переносят комары, обнаружили у жителя Татарстана [Электронный ресурс] / А. Цепилов. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 3 авг.

Случай заболевания тропической малярией зафиксировали медики Татарстана. От этого опасного заболевания в год на Земле умирают более 600 тысяч человек. Впрочем, как выяснили эпидемиологи, заразился этой болезнью татарстанец не у себя на родине. Недавно он вернулся из поездки на африканский континент, в Демократическую республику Конго. И именно там был инфицирован, а симптомы заболевания у него развились уже в России. Всего в Татарстане с 2010 года был диагностирован 31 случай малярии. Все заболевшие тоже вернулись из африканских стран, то есть болезнь была ими завезена. Собственных эндемичных

очагов малярии в Татарстане нет.

Кл.слова: РТ

СОЦИАЛЬНАЯ ГИГИЕНА

69. В Татарстане до 2030 продолжительность жизни может вырасти до 80 лет [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2024. - 3 авг.

В Татарстане продолжительность жизни до 2030 года может вырасти до 80 лет. На данный момент она составляет 75,57 года, сообщил министр здравоохранения Татарстана Марсель Миннуллин в программе «Интервью без галстука» на телеканале «Татарстан 24». По его словам, в 2022 году общая смертность в республике составила 11,4 случая на 1 тыс. жителей, в 2023-м снизилась до 10,7 случая. По прогнозам, Татарстан окажется на 14-м месте по продолжительности жизни и общей смертности.

Кл.слова: РТ

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

70. Коноплянко П.

Гипервирулентный штамм может спровоцировать новую пандемию: затронуты соседние с Россией государства [Электронный ресурс] / П. Коноплянко. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский комсомолец. - 2024. - 7 авг.

Гипервирулентная бактерия, устойчивая к антибиотикам и потенциально способная спровоцировать следующую пандемию, была обнаружена в более чем десятке стран. Супербактерия устойчива ко всем антибиотикам и существует уже много лет.

ЛЕКАРСТВОВЕДЕНИЕ. ФАРМАКОЛОГИЯ

71. В России зарегистрировали первый отечественный аналог инсулина «Апидра» [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 авг.

Российская фармацевтическая компания «Герофарм» зарегистрировала новый инсулин «Ринглузин», который является первым российским биоаналогом препарата «Апидра» от французской фармкомпании Sanofi. Препарат прошел комплекс исследований. Клинические испытания проводились в ведущих научно-исследовательских центрах России, отметили в компании. Как и другие инсулины «Герофарм», «Ринглузин» будет выпускаться на территории РФ по принципу полного цикла - от субстанции до готовой лекарственной формы. Производство будет осуществляться на собственных заводах компании в Санкт-Петербурге и Московской области. Объем выпуска будет зависеть от уровня спроса.

72. Российские поставщики сообщили о сокращении ввоза иммуноглобулина для беременных [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

Поставки антирезусного иммуноглобулина, необходимого для беременных с отрицательным резус-фактором, значительно сократились по сравнению с 2023 годом. В первой половине 2024 года рынок получил около 48 тыс. упаковок, что на 71% ниже показателей аналогичного периода 2023 года, подсчитали специалисты аналитической компании RNC Pharma. Всего в России зарегистрированы шесть лекарств антирезусного иммуноглобулина. Основная причина непоставок в первой половине этого года связана с недостаточным наличием гипериммунной плазмы, необходимой для производства иммуноглобулина. Нехватка продукта характерна не только для России, подчеркнули в компании Kedrion Biopharm, отметив, что в странах, где препарат все еще есть в наличии, например в США, цены на него значительно выше.

73. Совет Федерации одобрил закон о запрете продажи лекарств с истекшим сроком годности [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2024. - 2 авг.

Совет Федерации принял закон, запрещающий продажу лекарственных препаратов с истекшим сроком годности, а также с нарушениями в маркировке. Закон призван защитить потребителей от некачественных и просроченных лекарств. Согласно закону, запрещается продажа лекарств, в отношении которых отсутствуют сведения о нанесении средств идентификации или сведения об их вводе в гражданский оборот. Также в этом списке препараты, применение которых запрещено по решению органов власти или гражданский оборот которых прекращен. Закон вступит в силу с 1 марта 2025 года.

74. Яшлавский А.

Названа специфическая опасность обезболивающих препаратов: «Невероятно тревожно» [Электронный ресурс] / А. Яшлавский . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Московский Комсомолец . - 2024. - 8 авг.

Опиоидные болеутоляющие средства подвергают миллионы людей риску зависимости от них, говорится в новом исследовании, показавшем, что у каждого третьего человека, принимающего эти препараты, проявляются признаки зависимости, а каждый восьмой подвержен риску злоупотребления ими.

ОНКОЛОГИЯ

75. Кисилева Э.

В Казани будут реабилитировать онкобольных при помощи спектакля о борьбе с раком / Э. Кисилева // Татар-информ. - 2024. - 6 авг.

В Казани по президентскому гранту поставят спектакль про борьбу с онкологическими заболеваниями. В нем примут участие люди, которым удалось победить рак. Об этом рассказала руководитель проекта Алия Асхадуллина. Автономная некоммерческая организация «Луч» оказывает помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Особое внимание уделяется пациентам с онкологическими заболеваниями. Для их психологической поддержки проводятся различные мероприятия: занятия йогой, танцами, мастер-классы. Поддержка оказывается также тем, кто в данный момент проходит лечение и тем, кто находится в ремиссии.

Кл.слова: РТ

76. Кисилева Э.

Офтальмоонколог рассказала, по каким симптомам можно заподозрить рак глаза [Электронный ресурс] / Э. Кисилева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 7 авг.

В Татарстане в 2023 году выявили 397 новых случаев онкологии органов глаза. На пресс-конференции в «Татар-информ» офтальмоонколог Республиканской клинической офтальмологической больницы и доцент кафедры офтальмологии КГМУ Раушания Гайнутдинова рассказала о симптомах, которые могут указывать на рак.

Кл.слова: РТ

77. Николаева А.

Чем отличается онкопомощь за границей и в России по ОМС: как диагностируют и лечат рак в разных странах мира [Электронный ресурс] / А. Николаева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда . - 2024. - 6 авг.

Недавно в Москве прошел форум «Здоровое общество». Особое внимание эксперты уделили борьбе с главными болезнями века, в числе которых - рак. Злокачественных опухолей, как показывают опросы, пациенты боятся больше всего. Масла в огонь подливает стереотип: мол, за границей рак лечат куда лучше, чем у нас. Российские врачи-онкологи опровергают такие представления. На форуме ведущие специалисты рассказали, как изменилась за последнее время система онкопомощи в рамках ОМС в нашей стране, чего удалось достичь. Для сравнения «Комсомолка» собрала данные о борьбе с онкозаболеваниями за рубежом, чтобы понять: чем сегодня отличается лечение рака за границей и в России.

ПЕДИАТРИЯ

78. В Сургуте спасли ребенка с единственным случаем аномалии миндалин в России // Аргументы и факты. - 2024. - 6 авг.

Оториноларингологи Сургутской окружной больницы прооперировали юную пациентку с редкой аномалией небных миндалин. Сургутянка стала единственной в стране с таким случаем, рассказали в пресс-службе СОКБ. В больницу 10-летняя девочка поступила с определенными жалобами, ее мучил постоянный дискомфорт в горле, который усиливался при глотании.

79. Глебова А.

Петербургские врачи прооперировали легкие еще не родившегося ребенка. Перспективы внутриутробной хирургии [Электронный ресурс] / А. Глебова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 4 авг.

Операции еще не родившимся малышам прямо в утробе матери в России стали делать чаще. Петербургские хирурги спасли ребенка на 29-й неделе беременности: через тонкие проколы вошли в матку и провели вмешательство на легких.

80. Джандар Б.

Сотворили чудо. Как кубанским врачам удалось сшить заново лицо ребенку [Электронный ресурс] / Б. Джандар. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 7 авг.

Весной 2024 года 4-летнему Александру Золотареву из Черкесска команда врачей

во главе с кубанским хирургом Алексеем Дикаревым восстановила лицо после нападения собаки. Животное оторвало нос, губу и часть щеки мальчика. Специалисты из Краснодарского края провели первую в мире операцию по реплантации такого большого скальпированного лоскута лицевой части. Позже во Владикавказе Саше пересадила кожу пластический хирург, ортопед Казбек Кудзаев.

ДИАГНОСТИКА. ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ МЕДИЦИНА

81. В 2024 году диспансеризацию прошли почти 10 тыс нурлатцев [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 4 авг.

В 2024 году в Нурлатском районе диспансеризации подлежит 17 861 взрослый, сообщила заместитель главного врача Нурлатской ЦРБ по медицинскому обслуживанию населения Татьяна Соренкова. На данный момент ее прошли 9817 человек. В соответствии с решением Раиса РТ определена важность проведения и промышленной диспансеризации работающего населения. В 2024 году врачебные бригады выехали на предприятия и обследовали порядка 800 человек. В 2024 году специалисты Межрегионального клинико-диагностического центра Казани в села Нурлатского района выехали 3 июня, – сказала Татьяна Соренкова. За семь недель с 3 июня по 19 июля обследованы 1373 сельчанина, они получили 1420 консультативных осмотров, 17 человек направлены на дополнительное обследование, 23 – на госпитализацию. Комплексы продолжают свою работу: на этой неделе они находятся в Новом Альметьеве, а с 5 по 9 августа прием будут вести в Кульбаево-Марасе

Кл.слова: РТ

82. В с.Нурлаты развернулся мобильный комплекс клинической больницы №7 города Казани [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

В с.Нурлаты развернулся мобильный комплекс клинической больницы №7 города Казани. В течение недели столичные специалисты будут принимать жителей поселения в рамках второго этапа диспансеризации, диспансерного наблюдения и по показаниям после приема участкового терапевта. Среди специалистов, которые будут вести прием: кардиолог, невролог, эндокринолог, гинеколог, уролог, офтальмолог, гастроэнтеролог, онколог, травматолог. Кроме того, жители смогут пройти УЗИ сосудов, эхокардиоскопию и лабораторные исследования. Через неделю комплекс переместится и будет работать в Нижневязовском поселении.

Кл.слова: РТ

83. Гарифуллина Л.

В Татарстане бесплатно доставляют в медучреждения пожилых жителей [Электронный ресурс] / Л. Гарифуллина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 3 авг.

В Татарстане 36 тысяч пожилых жителей сельской местности воспользовались сервисом бесплатной доставки до медучреждений, чтобы пройти диспансеризацию, вакцинацию и другие медицинские процедуры. Транспорт оснащен специальным оборудованием для перевозок людей с ограниченными возможностями здоровья. Сервис запустили по инициативе президента России Владимира Путина в рамках нацпроекта «Демография». Он нацелен на то, чтобы повысить качество жизни пенсионеров и создать условия для активного долголетия, сообщает Минтруда

Татарстана.
Кл.слова: РТ

84. Дегаева Т.

Дополнили порядок диспансерного наблюдения за взрослыми. Что изменить в работе клиники / Т. Дегаева // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 30–53.

Представлена методичка, чтобы начать диспансерное наблюдение граждан на рабочем месте по новым правилам и изменить порядок для пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями (ССЗ). Образцы локалки и памятки для персонала прилагаются.

85. Делегация Роспотребнадзора передала на Кубу тесты для выявления лихорадки Оропуш [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг.

Делегация Роспотребнадзора передала кубинским специалистам в Институт тропической медицины имени Педро Коури в Гаване тесты для выявления лихорадки Оропуш, которая здесь получает широкое распространение. Контейнер с реагентами вручил руководству кубинского ведомства директор Федерального научно-исследовательского института вирусных инфекций «Виром» Роспотребнадзора Александр Семенов.

86. Не более 1,5 часа должна занимать диспансеризация - Минздрав Татарстана [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 4 авг.

Не более полутора часов должно занимать прохождение диспансеризации, передаёт «Татарстан24» мнение министра здравоохранения Татарстана Марсея Миннуллина. Министр отметил, что татарстанцам не стоит опасаться очередей и того, что обследование займет весь день, ведь диспансеризацию пациенты проходят отдельным потоком. Кроме того, в некоторых медорганизациях под такие обследования отвели отдельные блоки. Потоки пациентов разделили, чтобы избежать очередей. Ведь, по наблюдениям медиков, среди татарстанцев от 40 до 65 лет велика доля тех, кто не посещает медучреждения по два года и даже больше. Также он напомнил, что у работающих жителей республики есть возможность пройти промышленную диспансеризацию, во время которой медики сами выезжают на предприятия.

Кл.слова: РТ

87. Об улучшении качества эндоскопических исследований желудка будут говорить на конференции в Казани [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 6 авг.

9-10 августа в Казани, на базе Республиканской клинической больницы МЗ РТ, состоится научно-практическая конференция «Эндоскопическая диагностика предраковых состояний и ранних форм рака желудка». Соберутся врачи эндоскописты, терапевты-гастроэнтерологи, хирурги-онкологи. Ожидается участие ведущих специалистов из Москвы и Нижнего Новгорода. В 1 день конференции состоится теоретическая часть. Во второй день конференции состоится работа в операционной-сессия «живой» эндоскопии для желающих. Цель курса: повышение качества исследований верхних отделов желудочно-кишечного тракта и профессиональных компетенций в эндоскопической диагностике предраковых

состояний и ранних формах рака желудка.

Кл.слова: РТ

88. Сотрудники Набережночелнинского Госпиталя для ветеранов войн провели акцию «Узнай свое давление» на празднике двора [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 7 авг.

В Набережных Челнах на площади перед Центральной городской библиотекой состоялся праздник двора, который собрал множество жителей и их семей. В рамках недели профилактики сердечно-сосудистых заболеваний сотрудники поликлиники Госпиталя для ветеранов войн провели акцию «Узнай свое давление». Каждый желающий мог пройти бесплатное обследование и получить рекомендации от специалистов. Более 50 жителей воспользовались предложением и узнали основные показатели своего здоровья.

Кл.слова: РТ

89. Тутина Ю.

Мурашко и Белозеров представили медицинский поезд «Святой Пантелеймон» [Электронный ресурс] / Ю. Тутина . - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Аргументы и факты. - 2024. - 2 авг.

Министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко и генеральный директор – председатель правления ОАО «РЖД» Олег Белозеров представили на Ярославском вокзале в Москве уникальный передвижной клинично-диагностический центр «Святой Пантелеймон». Это — медицинский поезд, предназначенный для оказания помощи пациентам на отдаленных территориях страны. «Святой Пантелеймон» — первый поезд, зарегистрированный как медицинское изделие. В этом поезде пациенты смогут не только пройти все основные виды обследований, но и, в том числе, получить рецепт на очки, посетить аптеку, стоматологический кабинет. Кабинеты оснащены современным высокотехнологичным оборудованием. У пациентов передвижной поликлиники есть возможность сделать рентген, маммографию, УЗИ, получить консультацию эндокринолога, уролога, хирурга, педиатра и гериатра. Маршрут следования поезда пройдёт по 8 субъектам страны. Это Республика Бурятия и Саха (Якутия), Забайкальский, Приморский и Хабаровский края, Амурская, Иркутская и Еврейская автономная области.

ИММУНОЛОГИЯ

90. В Татарстан поступила первая партия вакцины против гриппа [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 7 авг.

В Татарстан поступила первая партия вакцины против гриппа. Об этом в прямом эфире рассказал главный эпидемиолог, специалист по иммунопрофилактике Минздрава РТ Дмитрий Лопушов. При этом, по его словам, в 2024 году прививочная кампания в Татарстане стартует раньше срока. Дело в том, что обычно вакцину поставляют в конце августа или в начале сентября, а сейчас привезли уже, фактически, на месяц раньше обычного срока. В первую очередь прививать будут медработников, беременных женщин и детей в возрасте от шести месяцев до учащихся четвертого класса.

Кл.слова: РТ

91. Цуканова О.

Достаточно будет «пшикнуть» в нос: доктор биологических наук рассказал, как проходят испытания российской назальной вакцины от гриппа [Электронный ресурс] / О. Цуканова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 4 авг.

Российская назальная вакцина «Гам-флю-вак – Квадри» от разных штаммов гриппа находится на II фазе клинического исследования. Она завершится в конце 2024 – начале 2025 года. После нее будет проведена еще III фаза.

СПИД

92. Белоусов Е.

Глава центра СПИД назвал результат испытаний Ленакапавира грандиозным успехом [Электронный ресурс] / Е. Белоусов. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 5 авг.

Принципиальная новизна препарата Ленакапавир (торговое название Sunlenca) американской компании Gilead Sciences заключается в том, что его вводят при помощи инъекций. Раньше препараты для профилактики ВИЧ выпускали только в виде таблеток, сообщил директор Федерального методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадим Покровский. Результаты клинических испытаний препарата он назвал грандиозным успехом.

КАРДИОЛОГИЯ И АНГИОЛОГИЯ

93. Кисилева Э.

«Истоки взрослых болезней в детстве»: врачи о том, как уберечься от инсульта и инфаркта [Электронный ресурс] / Э. Кисилева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Татар-информ. - 2024. - 5 авг.

Чаще всего россияне умирают из-за проблем с сердцем и сосудами. Ведущие медики Татарстана на пресс-конференции в «Татар-информ» напомнили жителям республики, что нужно делать, чтобы никогда не попасть в больницу с инфарктом или инсультом. Пять советов для детей и взрослых, чтобы сберечь свое сердце и сосуды.

Кл.слова: РТ

СТОМАТОЛОГИЯ

94. Белоусова Р.

Где лечить зубы - в платной или бесплатной стоматологии? / Р. Белоусова // Казанские ведомости. - 2024. - 8 авг. - С. 23.

Пожалуй, перед таким выбором стоит каждый, особенно когда зубная боль дает о себе знать. «КВ» решили промониторить цены на платные стоматологические услуги в Казани и узнать, на чем можно сэкономить, залечив зубы в бесплатной клинике.

Кл.слова: РТ

ЭНДОКРИНОЛОГИЯ

95. ОНФ выявил проблемы в обеспечении средствами мониторинга глюкозы диабетиков [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 7 авг.

Народный фронт выявил несколько нарушений в обеспечении системами мониторинга глюкозы больных сахарным диабетом, включая детей. Об этом сообщили в пресс-службе президентского движения. В июне-июле 2024 года Народный фронт провел выборочное интервью пациентов, а также организовал опрос совместно с Всероссийской организацией родителей детей-инвалидов, в котором приняли участие около 5 тыс. респондентов из всех регионов страны, в результате были выявлены проблемы при реализации федерального проекта «Борьба с сахарным диабетом».

Кл.слова: КРИТИКА

РЕВМАТОЛОГИЯ

96. Касаткина А.

Новый стандарт медпомощи в ревматологии в Москве: число случаев поздней диагностики заболеваний снизилось до нуля [Электронный ресурс] / А. Касаткина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 4 авг.

Около года прошло с момента внедрения нового метода лечения ревматологических заболеваний в Москве. Это принесло свои результаты: сейчас в российской столице полностью исключены случаи поздней диагностики таких заболеваний, как артериит и красная волчанка.

НЕВРОПАТОЛОГИЯ

97. Дофамин ускоряет «очистку» мозга у носителей болезни Альцгеймера [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС . - 2024. - 6 августа

Это значительным образом замедляет угасание памяти.

ИНФЕКЦИОННЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ

98. В России треть заражений коронавирусом пришлась на штамм FLiRT [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг. Штамм коронавируса FLiRT составляет третью часть всех зарегистрированных случаев заражения коронавирусной инфекцией в России, доминирующим штаммом остается «Омикрон». Об этом сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора.

99. Гарифуллина Л.

В Татарстане число заболевших лихорадкой Западного Нила выросло до 15 [Электронный ресурс] / Л. Гарифуллина. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Комсомольская правда. - 2024. - 7 авг.

В Татарстане выявили еще один случай лихорадки Западного Нила – общее число заболевших увеличилось до 15. Об этом сообщает пресс-служба Управления Роспотребнадзора по РТ. Ранее татарстанцам рассказали семь главных фактов, о

лихорадке Западного Нила. Один из них заключается в том, что ЛЗН не передается от человека к человеку. Инфекция распространяется при укусе комара или клеща.

Кл.слова: РТ

100. Киселева А.

Мурашко раскрыл детали нового федерального проекта по борьбе с гепатитом С [Электронный ресурс] / А. Киселева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Ведомости. - 2024. - 8 авг.

Новый федеральный проект по борьбе с гепатитом С, реализация которого с 2025 г. запланирована в рамках национального проекта «Продолжительная и активная жизнь», будет включать пять целевых показателей. В частности, к 2030 г. излечиться от хронического вирусного гепатита С (ХГС) должны 334 019 пациентов. В 2023 г. этот показатель составил лишь 34 122 вылечившихся. Такие данные привел в своей презентации глава Минздрава Михаил Мурашко, выступая на совместном совещании министерства и «Народного фронта».

101. Комарова С.

Чем опасна лихорадка Западного Нила, рассказал кандидат медицинских наук [Электронный ресурс] / С. Комарова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Мир 24. - 2024. - 6 авг.

Случаи лихорадки Западного Нила участились в Центральной России и Поволжье. Разносчики этой инфекции – обычные комары. Кандидат медицинских наук Юрий Потешкин рассказал, какие последствия влечет за собой эта лихорадка.

102. Костарнова Н.

COVID взялся за старое [Электронный ресурс] / Н. Костарнова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 6 августа

В России с середины июля наблюдается подъем заболеваемости коронавирусом. Федеральный оперштаб по борьбе с коронавирусной инфекцией оценивает рост числа заболевших в период 29 июля—4 августа почти в 8 тыс., что на 28% больше, чем на предыдущей неделе. Эксперты, в том числе и главный внештатный инфекционист Минздрава, не исключают роста заболеваемости с началом осени в связи с сезонными факторами и появлением новых штаммов и вариантов вируса.

103. Число заболевших лихорадкой Западного Нила в Татарстане выросло до 14 человек [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Kazanfirst. - 2024. - 5 авг.

В Татарстане продолжается сезон инфекций, передаваемых человеку клещами и комарами. Так, в республике выросло число заболевших лихорадкой Западного Нила, сообщили в управлении Роспотребнадзора по РТ. Заболеванием заражены уже 14 человек. Пятеро находятся в больнице, остальные либо выписаны, либо проходят лечение амбулаторно.

Кл.слова: РТ

ХИРУРГИЯ

104. Губаева Л.

«Сделаем все возможное, чтобы человек выжил» [Электронный ресурс] /

Л. Губаева. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Реальное время. - 2024. - 4 авг.
Динар Давлиев с 2008 года работает хирургом в ожоговом отделении Республиканской клинической больницы. Каждый день, встречая людей с сильнейшей физической болью, работая с жизнеугрожающими ситуациями, а порой и прощаясь со своими пациентами, доктор говорит, что здоровый человек по умолчанию должен быть счастливым. Ведь здоровье — величайшее благо, которое нам дается. О лечении ожогов и о том, как их получают, о смертях и счастливых выздоровлениях, о профессиональном пути врача — портрет Динара Муллашаеховича в «Реальном времени».

Кл.слова: РТ

ОФТАЛЬМОЛОГИЯ

105. Прохорчук С.

«Человек может не заметить глаукому, а затем проснуться без зрения»
[Электронный ресурс] / С. Прохорчук. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Известия . - 2024. - 8 авг.

Офтальмолог Игорь Азнаурян — о динамике распространения заболеваний глаз у детей и взрослых и способах их профилактики.

ГИНЕКОЛОГИЯ. ЖЕНСКИЕ БОЛЕЗНИ. АКУШЕРСТВО

106. Операции при опущении матки в РКБ Татарстана начали делать через проколы [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 7 авг.

Акушеры-гинекологи отделения гинекологии Республиканской клинической больницы внедрили новую малоинвазивную операцию при опущениях органов малого таза. Ставить сетчатые импланты лапароскопически казанские хирурги научились в Научно-исследовательском институте акушерства, гинекологии и репродуктологии имени Д.О. Отта в Санкт-Петербурге. Этой весной РКБ Татарстана направляла туда своих специалистов на учебу.

Кл.слова: РТ

НАРКОЛОГИЯ

107. Фельдшеры ФАПов Бугульминского района будут организовывать обходы по дворам для выявления лиц, злоупотребляющих алкоголем [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Безформата. - 2024. - 8 авг.

8 августа в исполкоме Бугульминского района проведено выездное рабочее совещание по вопросам оказания наркологической помощи жителям района. Обсуждены вопросы оказания медицинской помощи по профилю наркология. главный врач Альметьевского наркологического диспансера Сирень Халиков доложил о наркологической ситуации в районе, показателях за полгода, о проведенной работе с лицами злоупотребляющими алкоголем в районе. По итогам совещания были приняты решения: продолжить работу по дорожной карте в рамках наркологической помощи; фельдшерам ФАПов организовать подворовые обходы в сельских поселениях для выявления лиц, злоупотребляющих алкоголем,

и дальнейшей консультации их психиатрами-наркологами; рекомендовать главам сельских поселений района оказывать содействие для направления лиц, злоупотребляющих алкоголем, на прохождение диспансерного наблюдения к врачам-специалистам.

Кл.слова: РТ

МЕДИЦИНСКОЕ И ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

108. В Москве выделили грант на подготовку медицинских инженеров и техников для здравоохранения [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 6 авг.

Правительство Москвы выделило грант Первому МГМУ им. И. М. Сеченова на подготовку кадров для государственной системы здравоохранения столицы по специальностям «медицинский инженер» и «медицинский техник». Постановление по данному вопросу подписал мэр Москвы Сергей Собянин, сообщили в пресс-службе мэра и правительства города.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЛАСТИ МЕДИЦИНЫ

109. Корчагин Е.

Как подстраховать врачей с помощью МИС. Решения, которые сможет внедрить любая клиника / Е. Корчагин // Заместитель главного врача. - 2024. - № 7. - С. 54–61.

Рассказывается, как с помощью МИС сократить число ошибок, которые допускают врачи. Как автоматизировать процесс и обучить сотрудников.

110. Костарнова Н.

Врача вызывали? [Электронный ресурс] / Н. Костарнова. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // Коммерсантъ. - 2024. - 6 авг.

В России значительно вырос спрос на телемедицинские консультации. Как сообщили в Минздраве РФ, в 2023 году специалисты подведомственных клиник провели более 8 млн дистанционных приемов, включая врачебные консилиумы. А с 2019 года, по данным министерства, объем подобных услуг в России увеличился в 11 раз.

111. ЦРПТ запустил первую версию кабинета подсистемы по прослеживаемости производства лекарств [Электронный ресурс]. - Электрон. текстовые дан. : [б. и.] // ТАСС. - 2024. - 2 авг.

Центр развития перспективных технологий (ЦРПТ, оператор маркировки «Честный знак») запустил первую версию личного кабинета подсистемы по прослеживаемости всех стадий производства лекарственных средств на территории ЕАЭС. Она является частью государственной информационной системы мониторинга оборота товаров (ГИС МТ) и необходима для подтверждения фактически осуществляемых стадий производства, сообщили в пресс-службе ЦРПТ.